
Osobnosť :)
Súhrn pomerne stálych všeobecných vlastností  človeka, ktoré tvoria organický celok
a ktoré sa prejavujú v jeho správaní. Ide teda o dynamický a relatívne stabilný celostný
systém intelektuálnych, sociálno-kultúrnych a morálno-vôľových vlastností jednotlivca,
ktoré sa prejavujú v individuálnych osobnostiach v jeho vedomí a činnosti.

Vlastnosti osobnosti sa vyznačujú univerzálnosťou, to znamená, že sú vlastné početnejším skupinám ľudí, ďalej
polaritou, keď každá vlastnosť má dva protikladné póly, a napokon prenikavosťou, čím sa rozumie prevládanie
niektorej vlastnosti nad ostatnými.

Niekoľko psychologických vymedzení pojmu osobnosť:

J. B. Watson, zakladateľ behaviorizmu, definoval osobnosť ako „konečný produkt nášho systému zvykov“.●

H. J. Eysenck hovorí, že osobnosť je viac či menej stabilná a trvajúca organizácia charakteru, temperamentu,●

intelektu a tela, ktorá determinuje jeho jedinečné prispôsobovanie sa okoliu.
Podľa R. B. Cattella je osobnosť to, čo determinuje správanie v definovanej situácii a v definovanom naladení.●

Z našich autorov, napr. M. Homola (1971, str. 10) definuje osobnosť ako „celok psychickej organizácie, súbor a●

usporiadanosť psychických vlastností
V. Tardy (1964) chápe osobnosť ako individuálnu jednotu človeka, jednotu jeho duševných vlastností a dejov,●

ktorá je založená na jednote tela
a ducha a utváraná a prejavujúca sa v jeho spoločenských vzťahoch.●

Stručne povedané: osobnosť je človek ako celok po stránke duševnej.●

F. Hyhlík, M. Nakonečný (1974) hovoria, že v pojme osobnosť sa psychologicky vyjadruje celok duševného●

života človeka a jeho vzťah k svojmu nositeľovi, t.j. jednota duševného a telesného, celok duševného života
človeka z hľadiska jednoty všetkých parciálnych psychických funkcií, celok duševného života vo vzťahu k
vonkajším podmienkam existencie človeka, t.j. jednota duševného života človeka a spoločenského života,
prejavujúcich sa ako celok“[1].
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